
  

Αθήνα,  18  Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα : Απομάκρυνση έμπειρων εργαζομένων του ΟΦΥΠΕΚΑ και αποδυνάμωση της 

προστασίας των προστατευόμενων περιοχών 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του Τύπου, περίπου το 20% των εργαζομένων στον Οργανισμό 

Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ) μένουν εκτός πινάκων διοριστέων 

της προκήρυξης 1Κ/2025 του ΑΣΕΠ. 

Πρόκειται για εργαζόμενους που επί χρόνια στελέχωναν τους πρώην Φορείς Διαχείρισης 

Προστατευόμενων Περιοχών και έχουν αποκτήσει σημαντική επιστημονική και επιχειρησιακή 

εμπειρία στη διαχείριση εθνικών πάρκων και οικοσυστημάτων. Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί σοβαρό 

κίνδυνο αποδυνάμωσης της προστασίας της φύσης αλλά και απώλειας πολύτιμης τεχνογνωσίας 

που έχει αποκτηθεί μέσα από χρόνια εργασίας στο πεδίο. 

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με τα ίδια δημοσιεύματα, υπάρχει σοβαρό ενδεχόμενο να μείνουν κενές 

κρίσιμες θέσεις, όπως αυτές των ξεναγών σε προστατευόμενες περιοχές, γεγονός που 

αποδεικνύει ότι η διαδικασία στελέχωσης δεν διασφαλίζει τη λειτουργική συνέχεια των υπηρεσιών 

προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος. 

Σημειώνουμε ότι είχε υπάρξει δημόσια δέσμευση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου για την 

εξεύρεση μεταβατικής λύσης, ανάλογης με εκείνη που εφαρμόστηκε στο πρόγραμμα «Βοήθεια 

στο Σπίτι», ώστε να μη χαθεί το έμπειρο προσωπικό. Ωστόσο, μέχρι σήμερα δεν έχει προχωρήσει 

καμία σχετική νομοθετική πρωτοβουλία, γεγονός που δημιουργεί εύλογη ανησυχία για τις 

πραγματικές προθέσεις της κυβέρνησης σχετικά με την  στελέχωση του ΟΦΥΠΕΚΑ όσο και για 

τη συνολική πολιτική της κυβέρνησης ως προς την προστασία της φύσης. 

Επιπλέον, για το ίδιο ζήτημα έχει ήδη κατατεθεί επίκαιρη ερώτηση από τον ΣΥΡΙΖΑ–ΠΣ, η οποία 

συζητήθηκε στις 09/02/2026, χωρίς όμως να δοθεί κάποια συγκεκριμένη λύση από τον αρμόδιο 

Υπουργό. 

Υπενθυμίζεται ότι το 2019 είχαν διασφαλιστεί από τον ΣΥΡΙΖΑ–ΠΣ περισσότερες από 400 θέσεις 

εργασίας, με στόχο την παραμονή του έμπειρου προσωπικού και τη διατήρηση της 

επιχειρησιακής συνέχειας των Φορέων. 
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Επειδή η πιθανή απομάκρυνσή των εργαζομένων δημιουργεί σοβαρά λειτουργικά κενά στη 

διαχείριση των προστατευόμενων περιοχών και θέτει σε κίνδυνο τη συνέχεια της προστασίας της 

φύσης, 

Επειδή η κατάσταση αυτή δημιουργεί έντονη εργασιακή ανασφάλεια για δεκάδες εργαζόμενους, 

οι οποίοι βρίσκονται αντιμέτωποι με τον κίνδυνο απώλειας της εργασίας τους μετά από χρόνια 

προσφοράς, 

Επειδή έχουν υπάρξει δημόσιες δεσμεύσεις της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου για την 

αναζήτηση μεταβατικής λύσης που θα διασφαλίζει την παραμονή των εργαζομένων, χωρίς μέχρι 

σήμερα να έχει υπάρξει σχετική νομοθετική πρωτοβουλία. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός  

1. Πόσοι εργαζόμενοι που σήμερα υπηρετούν στον ΟΦΥΠΕΚΑ μένουν εκτός πινάκων 

διοριστέων της προκήρυξης 1Κ/2025 του ΑΣΕΠ και σε ποιες ειδικότητες αντιστοιχούν; 

2. Για ποιο λόγο, παρά τις σχετικές δεσμεύσεις της πολιτικής ηγεσίας, δεν έχει μέχρι 

σήμερα κατατεθεί νομοθετική ρύθμιση για τη διατήρηση των εργαζομένων αυτών στις 

θέσεις τους ώστε να εξασφαλιστεί η συνέχεια της λειτουργίας του ΟΦΥΠΕΚΑ και να μην 

χαθεί η πολύτιμη εμπειρία που έχουν αποκτήσει; 

3. Πώς διασφαλίζεται ότι η προστασία των εθνικών πάρκων και των προστατευόμενων 

περιοχών της χώρας δεν θα υποβαθμιστεί λόγω της αποχώρησης προσωπικού με 

πολυετή εμπειρία;   
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